

## 更新理念 提高技能 实现把登封教育办好的大目标

### 登封教体局局长杨飞剑看望赴河南师大置换培训教师



座谈会现场

近日,登封市教体局局长杨飞剑、工会主席李嫩霞一行来到河南师大,看望登封市参加“国培计划2016置换培训”的教师并与他们座谈。

座谈会上,参加培训的教师汇报了他们在河南师大学习和在名校的跟岗情况。他们从理论谈到教育教学的实践,从学习的内容谈到学习方式方法的变革,从微课的制作谈到高效课堂,从学习的感受谈到自己的专业成长……

“很感谢给我这次学习的机会,我要把这次学到的东西运用到自己的教学实践中,让学生爱上课堂、爱上学习。”座谈会上,登封市直二初中的刘娟老师说。崇高路小学的弋小茜老师说:“走出教室看教育,才发现自己的诸多不足,这次学习让自己有了更多的思考时间。”清华园霍莹飞是一名年轻的特岗教师,她有感而发:“这次的培训像一场及时雨,使我成长。”现场老师们的深入交流,使座谈会气氛十分活跃。

杨飞剑在座谈时说:要更新理念、拉高坐标、扩大视野、站在未来看现在;要提高技能、拥有广博的知识和娴熟的技巧,在课堂上旁征博引、纵横捭阖;要总结反思、勤于思考、善于反省才能快速成长;要不断提升,学习新知识、掌握新技能、提高综合素质,为人生创造一个又一个成功;要把握方向、从课堂小目标的实现到整个教学目标的达成,最终实现把登封教育办好的大目标。登封时报 孙淑霞 通讯员 武振亚 文图

## 九部门联合出招 向校园暴力说不



教育部11日公布了教育部联合中央综治办、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、民政部、司法部、共青团中央、全国妇联等部门联合印发的《关于防治中小学生欺凌和暴力的指导意见》,要求加强教育预防、依法惩戒和综合治理。登封市教体局多举措切实防治学生欺凌和暴力事件的发生。

### 积极预防

- 切实加强中小学生思想道德教育、法治教育和心理健康教育,引导全体中小学生从小知礼仪、明是非、守规矩,做到珍爱生命、尊重他人、团结友善、不恃强凌弱,弘扬公序良俗、传承中华美德。
- 认真开展预防欺凌和暴力专题教育,提高学生对欺凌和暴力行为严重危害性的认识,增强自我保护意识和能力,自觉遵守校规校纪,做到不实施欺凌和暴力行为。
- 严格学校日常安全管理,健全应急处置预案,建立早期预警、事中处理及事后干预等机制。
- 强化学校周边综合治理,通过通报、约谈、挂牌督办、实施一票否决权制等方式进行综治领导责任督导和追究。

### 有效处置

- 保护遭受欺凌和暴力学生身心安全,强化教育惩戒威慑作用。对实施欺凌和暴力的中小学生必须依法依规采取适当的矫治措施予以教育惩戒,既做到真情关爱、真诚帮助,力促学生内心感化、行为转化,又充分发挥教育惩戒措施的威慑作用。
- 对屡教不改、多次实施欺凌和暴力的学生,应登记在案并将其表现记入学生综合素质评价,必要时转入专门学校就读。对构成犯罪的学生,区别不同情况,责令家长或者监护人严加管教,必要时可由政府收容教养,或者给予相应的行政、刑事处罚,特别是对犯罪性质和情节恶劣、手段残忍、后果严重的,必须坚决依法惩处。
- 对校外成年人教唆、胁迫、诱骗、利用在校中小学生违法犯罪行为,必须依法从重惩处,有效遏制学生欺凌和暴力等事件发生。

### 形成合力

- 加强部门统筹协调,成立防治学生欺凌和暴力工作领导小组。明确任务分工、强化工作职责、完善防治办法、加强考核检查、健全工作机制,形成政府统一领导、相关部门齐抓共管、学校家庭社会三位一体的工作合力。
- 依法落实家长监护责任。切实加强对孩子的管教,避免放任不管、缺教少护、教而不当。
- 加强平安文明校园建设,提高学校治理水平,推进依法依规治校,建设无欺凌和暴力的平安文明校园。
- 全社会共同保护未成年学生健康成长,避免学生欺凌和暴力通过网络新媒体扩散演变为网络欺凌,切实为保护未成年人平安健康成长提供良好社会环境。